

在日本失踪的中国籍姐妹确认遇害

嫌凶是一名日本男子,已被警方控制 日媒:男子与姐姐有感情和金钱纠葛

日本警方14日确认,13日夜间在神奈川县山林中发现的两具遗体确为此前被报失联的中国籍姐妹。

据日本媒体报道,神奈川县警方13日夜在该县秦野市的山林中发现两具被装在旅行箱中的遗体,14日确认是早前失踪的中国籍姐妹。中国驻日本大使馆也在14日下午发布公告,确认了此事。目前,日本警方仍在对此案进行进一步调查。

“我们对两名中国公民遇害表示沉痛哀悼,对其家属表示诚挚慰问,对凶犯的残暴行径予以强烈谴责。”外交部发言人耿爽14日就两名中国公民在日本不幸遇害答记者问时表示,中国驻日本使馆已要求日方全力破案,缉拿并严惩凶手,

还受害者及家属公道。使馆将继续密切关注案件进展,为家属赴日善后提供积极协助。

耿爽说,7月11日晚,中国驻日本使馆接到一名中国公民紧急求助,其两个女儿7月6日在日本横滨失联。获悉后,使馆立即启动应急机制,紧急约见日警方等部门负责人,要求日方全力查找并及时向中方通报案件进展。14日,获悉日警方发现两具疑似失联中国公民遗体后,使馆再次紧急联系日警方。目前,日警方已确认两具遗体系失联中国公民,该2人已不幸遇害。

目前,大使馆正协助家属办理紧急赴日手续,并将密切关注案件进展,继续做好相关工作。



7月14日下午,工作人员为我国量产型彩虹五无人机做试飞前准备工作。 新华社 图

“重型狙击手”彩虹五无人机试飞成功

7月14日,我国量产型彩虹五无人机在河北某机场成功试飞,这标志着自2016年珠海航展上首次亮相后,我国自主研发的中高端大型“察打一体”无人机彩虹五正式进入批量生产阶段,为后续产品交付和合同签订奠定基础。

“此次量产型彩虹五无人机在去年珠海航展上展出的样机机型基础上做了多项改进,从综合性能来看,已经达到世界一流水平。”航天科技集团十一院彩虹五无人机总工程师石文告诉记者,彩虹五最大外挂1000千克,最大航程超过10000千米,最大

续航时间60小时,实用升限7600米,带8发AR-1导弹可以留空超过30个小时,具有载荷能力大和续航时间长等优点。作为侦察打击一体化武器系统平台,彩虹五可实现2000千米内地面或海上目标的即察即打,是当之无愧的“重型狙击手”。 ■据新华社

日媒报道

涉嫌杀害中国籍姐妹的日本男子已被警方控制

据日本新闻网报道,一名涉嫌杀害中国籍姐妹的日本男子,已经被神奈川县警察本部特别搜查组控制,即将面临逮捕。

日本新闻网获得的消息显示,这名日本男子年龄30多岁,家住横滨市,已婚。这名男子在被害的中国人姐妹的姐姐陈宝兰打工的酒吧,与陈宝兰相识,两人有感情和金钱的纠葛。

在中国籍姐妹陈宝兰(25)、陈宝珍(22)失踪后,警方根据公寓楼的监控录像,发现了这名男子在7月6日凌晨用钥匙开门进入陈宝兰姐妹居住

的房间,在妹妹陈宝珍回家之后,又几次出入这几个房间,并从房间搬走几只箱子。警察对这名男子的驾车记录进行了调查,发现其进入过神奈川县秦野市寺山的山林,于是以这个山林为中心,组织了大批警察进行了重点搜查,于13日深夜11时40分,在山林里发现了两只箱子,在箱子里发现了姐妹俩的遗体,遗体已经部分腐烂。

消息称,这名男子目前保持沉默。警方正在抓紧收集相关证据,在证据确凿后对其实施逮捕。 ■综合新华社、法制晚报

案件连线

中方将继续对章莹颖案件进展保持高度关注

外交部发言人耿爽14日表示,中方将继续对章莹颖案件进展保持高度关注,强烈希望美司法部门依法公正审理此案,使正义得到伸张。

当日例行记者会上,有记者问:12日,美国伊利诺伊州中部地区联邦检察官办公室发布公告称,基于法庭掌握的证据、相关法庭文书及调查中发现的其他事实,美执法部门认为此前失踪的中国学者章莹颖已经死亡。中方对此有何评论?

“我们注意到有关报道,对发生在章莹颖同学身上的不幸

深感震惊和痛惜,向其亲属表示深切慰问,我们将继续对案件进展保持高度关注。”耿爽说。

耿爽表示,中国政府高度重视维护海外中国公民的安全与合法权益。中国外交部和驻美使领馆将继续跟进事件进展,与美方保持密切沟通,并协调美警方加紧全力搜寻和调查。

“中方强烈希望美司法部门依法公正审理此案,将凶手绳之以法,使正义得到伸张。”耿爽说,“我们将继续为章莹颖的家属在美处理事务提供帮助。” ■据新华社

观点 检方目前还没有掌握决定性证据

联邦最高法院出庭律师张军认为,虽然执法部门认为章莹颖已经遇害,但大陪审团以绑架罪对克里斯滕森起诉,这可能表明检方目前还没有掌握证明其谋杀的决定性证据。也就是说,假如找到章莹颖的尸体以及与嫌疑人的关联,那将是嫌疑人犯谋杀罪的最好证据。

加利福尼亚州律师公会注册出庭律师邓洪分析说,发生绑架案件通常有三类动机,一是“为钱”、二是黑帮之间的“交易”、三是把女性作为“性奴隶”的绑架。从目前掌握的情况看,此案不太可能是前两种情况;假设是第三种,存在嫌疑人不马上杀害受害人的可能。

河北接连发生 4起幼儿遗落车内致死事件

近日,河北接连发生4起幼儿遗落在接送车辆内致死事件,共有4名幼儿不幸死亡。对此,河北省教育厅14日下发紧急通知,要求各地教育部门强化民办幼儿园接送幼儿车辆管理,杜绝此类事故再次发生。

记者采访获悉,7月13日,廊坊霸州市堂二里镇亲爽养正幼儿园一名3岁女童被遗落在幼儿园接送车内死亡;7月12日,石家庄市晋州市桃园镇周头村天宝幼儿园一名两岁半女童被遗落在接送车内死亡;6月28日,雄县一无证托幼机构将一名3岁幼儿遗落在接送车辆内死亡;这三家幼儿园或托

幼机构均未经注册审批,属无证幼儿园。7月10日,唐山遵化市成才双语幼儿园(民办)将一名3岁幼儿遗落在接送车辆内死亡。

14日,河北省教育厅下发关于强化民办幼儿园接送幼儿车辆管理的紧急通知指出,要求各地立即组织人员,逐一排查、登记辖区内所有民办幼儿园及其接送幼儿车辆情况,对问题实行挂账督办和检查负责制,对无资质、无使用协议、存在安全隐患、司机不符合要求、没有在教育、公安交管部门登记的车辆,立即封停。

■据新华社

香港高等法院 裁定罗冠聪四人议员资格被取消

香港高等法院14日发布书面判决,裁定罗冠聪、梁国雄、刘小丽及姚松炎四名议员的宣誓没有法律效力,议员资格被取消。

高等法院于当日下午开庭聆讯,原讼法庭法官区庆祥就香港特区行政长官和特区政府律政司提出的对上述四人的司法复核案做出判决。根据法院发布的判词,法庭分别裁定罗冠

聪、梁国雄、刘小丽及姚松炎在宣誓时作出的誓言是不合法和无效的,并自2016年10月12日起丧失出任或就任立法会议员的资格。

判词还表示,法庭注意到,特区政府已于2016年12月发出公告,说明展开此等法律程序的决定纯粹是基于法律意见,包括独立的大律师的法律意见。

■据新华社

马克龙“铁塔晚餐” 搞定特朗普?

品味精致晚餐,俯瞰花都夜景,13日晚,美国总统唐纳德·特朗普携妻子与法国总统夫妇“相约”埃菲尔铁塔上的儒勒·凡尔纳餐厅,结束访法行程头一天。

这是特朗普首次对法国进行国事访问。按照法新社的说法,选择在这处巴黎旅游地标设宴,系法国总统埃马纽埃尔·马克龙的“魅力攻势”,旨在同特朗普增进感情。

按照惯例,招待到访外国领导人的晚宴本应设在总统府爱丽舍宫。这样的“铁塔晚餐”甚为罕见。落座凡尔纳餐厅时,特朗普告诉一名记者,巴黎之行“非常美好”。 ■据新华社

ATM机吐出字条: “救我!”

美国得克萨斯州科珀斯克里夫市一家银行的一台自动取款机(ATM)11日竟然吐出一张字条,上面写着“救我!”

当地电视台援引警方消息报道,求救者是一名维修人员,他进入自动取款机后部的房间换门锁,不慎把自己锁在屋里,而且没有随身携带手机。在求救无门的情况下,他通过自动取款机的收据出口传出字条,写着:“请救救我,我被困在里面了。我没带手机,请给我的老板打这个电话。”

多名取款客户看到这张字条,却以为是玩笑,没有理会,最终一名客户打电话报警。一名警察用脚踹开门,救出这名倒霉的男子。“他没事。不过,有人竟然被困在自动取款机里,这种事你一辈子也碰不上,这简直令人难以置信。”警官奥尔登说。 ■据新华社